



Пытался подойти ближе 6 м. к краю объекта, но этому препятствовало усиление "вибраций". Тогда очевидец достал коробок со спичками и бросил в сторону объекта, после чего последний исчез. Затем очевидец наблюдал ~~необычные~~ необычные картины незнакомого города воспринимал диалоги с кем-то неизвестным (возможно, что галлюциноидное состояние очевидца могло возникнуть в момент исчезновения объекта, т.к. очевидец в этот момент ощутил резкое усиление "вибраций" и возникновение чувства животного страха. Очевидец осознал себя после исчезновения "видений", когда на его часах было около 1ч.15 мин. Выйдя на дорогу, он на попутной грузовой машине менее чем за полчаса добрался до Карабики. Придя домой, он после разговора с женой Леной обнаружил, что домашние часы показывают около 3час.30мин. Не ясно, почему очевидец не зафиксировал этот момент, но уже днем, договорившись по телефону о встрече с Ю.А.Смирновым в библиотеке около 12.00 (чтобы рассказать о случившемся), он опоздал на встречу на 1,5 часа, отсчитывая время по своим часам, убедившись уже в библиотеке, по настенным часам, что его часы отстают.

А утром, по словам очевидца, он отправился к знакомому врачу - невропатологу, чтобы убедиться, что он "не сошел с ума", наблюдая ночные видения. Со слов очевидца, он не спал оставшуюся часть ночи и еще три ночи, не чувствуя позывов ко сну днем и не ощущая усталости.

По его словам, он стал в эти дни лучше видеть, узнавал знакомых без очков.

После опоздания в библиотеку, очевидец, хорошо знающий Ю.А.Смирнова и состоящий членом этой же группы изучения АЯ, пришел к нему домой и записал рассказ о своих ночных приключениях на магнитную ленту.

На другой день, 17.06.84г. в воскресенье, он вместе со Смирновым Ю.А. в 16.00 был на МВ, найдя его по прилепленному им окурку на дереве напротив упоминавшейся полянки.

А.Н.Пяткин и Ю.А.Смирнов, по их словам, стали проверять эффект с часами очевидца (типа "Электроника" БЗ-09). За время пребывания в районе МВ (~2 часа) эти часы отстали по сравнению с механическими часами Ю.А.Смирнова на 21м.17сек. (часы, по их словам, были предварительно сверены) <sup>была и</sup> проверка по сигналам точного времени. На другой день в поездке на МВ приняли участие А.Ю.Семенов, Ю.А.Смирнов, очевидец А.Н.Пяткин, В.Д.Мусницкий и др.



А.Ю.Семенов самостоятельно определил с помощью Г-образных рамок направление на МВ и его локализацию. Были продолжены эксперименты с двумя часами "Электроника", предварительно  $\frac{1}{2}$  сверенными между собой, с механическими ручными и сигналами ТВ. Одни из этих электр. часов постоянно находились около двух часов в зоне МВ с 19.00 до 21.00 и отстали от механических на 20 сек., а другие, периодически вносимые и выносимые из зоны МВ (находились на руке у В.Ю.Семнова), - на 30 сек.

Следует отметить, что за сутки до этого очевидец и Ю.А.Смирнов экспериментировали с калькулятором типа "Электроника" в вычислении им функции  $Y = \sin 99999999$ , которая внутри зоны МВ вычислялась за 3,8-4сек., вне зоны - за 5 сек. (время засекалось по секундомеру). Физическая сущность явлений с часами и калькулятором осталась невыясненной.

По словам членов группы, очевидец А.Н.Пяткин все эти дни чувствовал себя хорошо. Специфических ощущений у членов группы в зоне МВ, по их словам, не наблюдалось.

## 2. Обсуждение.

Несмотря на определенную внутреннюю несогласованность рассказов очевидца и членов группы, есть несколько моментов, которые, по словам членов группы, могут служить как подтверждение, что необычное событие на шоссе с А.Н.Пяткиным имело место.

Во-первых, отставание двух часов "Электроника", подтверждаемое всеми участниками поездки 18.06.84г. на МВ.

Во-вторых, по рассказу А.Ю.Семенова, имеющего личную машину и хорошо знакомого с инспекторами ГАИ, чей пункт находится рядом с остановкой "Щедрино" (не доезжая остановки ~ 200 м.), он пытался выяснить у работников поста ГАИ, не наблюдали ли они ночью с 14 на 15 июня необычных явлений вблизи поста. Там ему сообщили, что они видели поздно вечером на новой дороге вблизи МВ лишь свет фар машины. Они сообщили также, что к ним на пост на другой день приходили два представителя ведомственных организаций и выяснили, что было видно с поста ГАИ сутки назад. С их слов стало известно, что был звонок очевидца, из д.Щедрино, наблюдавшего перемещение светящегося объекта над шоссе. Из беседы с работниками ГАИ А.Ю.Семенова стало также известно, что многие из дивизиона ГАИ каким-то образом узнали местонахождение МВ и побывали на нем, подшучивая над тем, что

они и не думали, что НЛО существует в действительности...

Не исключено однако, что на самом деле локализация МВ могла стать известной в ГАИ через кого-нибудь из членов группы изучения АЯ, а не непосредственно от представителей ведомственных организаций.

В-третьих. МВ было объективно зафиксировано с помощью рамок Т.В.Фаминской при первой поездке.

### 3. Работа с приборами.

В субботу 15.09.84г. около 16.00 участники экспедиции были на МВ, показанном Т.В.Фаминской (Ю.А.Смирнов, поехал за очевидцем в п.Карабиху).

В работах принимали участие в качестве представителей Комиссии по АЯ ВСНТО (КАЯ ВСНТО) доцент, к.т.н. Э.А.Ермилов (г.Горький), специалист в области биолокации Т.В.Фаминская (г.Москва), представитель МИФИ, инж. В.И.Кондаков с помощником, а затем, подъехавшие позже представители групп изучения АЯ Ю.А.Смирнов, А.Н.Пяткин с женой Леной, а также 4 школьников шк. № 29 г.Ярославля, также члены группы изучения АЯ (Д.Коченков, А.Серов и др).

Согласно разработанным рекомендациям на МВ было проведено изучение возможной реакции на остаточные поля и сравнение с фоновым уровнем на следующие приборы:

1. Дозиметр "Спутник".
2. Миноискатель ИМП.
3. Термостатированный генератор кварцевый прецизионный на 5 МГц типа ЯЗ4-35 в комплекте с прецизионным чистотомером - оба с автономным питанием от аккумуляторов.
4. Нетермостатированный макет двух кварцевых генераторов на 10 МГц со встроенным частотомером разностной частоты, также с автономным питанием от батарей.

Представителями ~~МИФИ~~ МИФИ также использовалась прецизионная дозиметрическая аппаратура и кварцевый генератор со счетчиком. В результате измерений не обнаружено каких-либо отклонений. МВ уверенно фиксируется биолокационным методом с помощью рамок Т.В.Фаминской.

Выполнено фотографирование МВ и окружающей местности. Взяты 5 проб с поверхности (3 с М.В. и 2 фоновых) на спектральный анализ. На другой день, в воскресенье 16.09.84г.

днем на личной машине А.Ю.Семенова вместе с его женой Л.А.Людой (член группы), М.А.Смирновым, Т.В.Фаминской и Э.А.Ермиловым была совершена вторичная поездка на МВ с целью взятия биопроб для специального анализа по методике к.б.н. Ю.Г.Симакова (г.Москва). Было отобрано с помощью трубчатого пробоотборника 85 основных и 25 фоновых проб.

Выполнено повторное фотографирование МВ.

Выводы:

1. Установлено, что 16.06.84 г. могло иметь место событие, описанное очевидцем А.Н.Пяткиным, т.к. указанное им МВ фиксируется биолокационно.
2. Зафиксировано, что спустя 3 месяца после событий остаточные явления на МВ не отмечаются объективно с помощью перечисленной аппаратуры с чувствительностью до  $10^{-8}$ .
3. Дополнительные подтверждения о реальности имевшего место события могут быть получены после выполнения биоанализов по методике Ю.Г.Симакова.
4. Целесообразна повторная поездка в Ярославль для выяснения противоречивых моментов рассказа очевидца и членов группы изучения АЯ.
5. Рекомендовано членам Ярославской группы изучения АЯ:
  - а) представить подробный протокол экспериментов с часами на МВ, восстановив результаты эксперимента по черновым записям;
  - б) провести поиск дополнительных очевидцев явления 16.06.84г. в д. Щедрино.

24.09.84 г.

Председатель секции "Изучение ААЯ"  
при ГОП ИТОРЭС им. А.С.Попова,  
член КАЯ, доцент, к.т.н.



Э.А.Ермилов